

Memorias de un legionario

ABAJO LAS ARMAS!!

Ese es el lema de nuestros oficiales de Intervención. Y a fé que lo cumplen bien; gracias a su peculiar actividad, se están desarrollando estos días escenas verdaderamente sensacionales, pues como sensacional se puede considerar el hecho de entregar el moro el armamento que tenía escondido; he dicho mal; entregarlo ellos mismos no lo hacen, pero emplean diversos procedimientos.

He aquí uno ellos: esta mañana, un sargento de intervención en unión de unos cuantos indígenas, hacían el paseo matinal en busca de las viandas del día, y para ello tuvieron que atravesar los poblados del Ferrach. Y he aquí que durante el camino se encuentran abandonados 15 fusiles y 750 cartuchos, armamento que indudablemente lo tenían escondido en sus hogares, pero temiendo un registro o bien la delación de cualquier otro moro de la fracción, han preferido emplear este procedimiento que deja así el hecho envuelto en misterio.

Para nosotros, el caso es recoger armamento. Otros emplean otro ardid, al realizar sus faenas de campo; es raro el moro cuyo azadón no tropieza con algún remigón o «Lebel», dando cuenta enseñada a Intervención; este caso es muy frecuente. El moro queda satisfechísimo... y nosotros también.

Hace días, hablando con el capitán interventor de esta kábila, y siendo el tema elegido el del desarme, dije: «Yo tengo un buen procedimiento», gracias a él, llevo recogido 1.825 fusiles y bastante munición y algunas bombas de mano.

—¿...?
—Sencilísimo. con uno de los mejanics, le digo al moro que quiero some-

terlo a prueba que venga, pues tengo que comunicarle algo; este «algo» es el pretexto.

No pisa mucho tiempo cuando se me presenta el moro con cortés saludo sembrando frases zalameras, en esto tienen un cierto parecido a los populares gitanos.

Una vez en mi presencia, le digo que he recibido una confidencia en la que se asegura que él tiene escondido en su poblado tanto armamento. Estudio la impresión que le causa. El moro se deshace en excusas, niega; yo llevo inclusive hasta amenazarle en fusilarle como no diga la verdad, y él, si es inocente, sigue negando. Algunos confesaron, otros dieron las señas del que verdaderamente lo tenía escondido.

A los culpables, son multados, multa que impone el jefe de la kábila; y los que resultan inocentes, al día siguiente y en justa satisfacción les invita a comer o bien les regala alguna lujosa «chilaba» adornada con vistosas fantasías.

Aplaudí la habilidad de este joven capitán que acabará siendo moro, pues todo el día se pasa hablando el árabe y a su alrededor no hay más que soldados moros; y las comidas... morinas, completamente morunas! «cuz-cuz» «yible», manteca... cordero...

Estos oficiales de intervención son los únicos que pueden afianzar la paz. En sus manos está; justa contribución, recta justicia y moralidad en su vida de contacto con los moros, pues ellos ven y juzgan, y abstenerse de la fruta prohibida, es peligroso asaltar el cercado ajeno, ello nos ocasionó aquellos dolorosos reveses tan escondidos en misterio...

PEPE BORDERA
Ferrach y octubre.

Un obrero electrotrocutado

El obrero electricista José Pomiz García, encargado de la red eléctrica de Los Almadenes que en Orihuela suministra fluido para el alumbrado e industrias, estaba el domingo manipulando en uno de los postes que sostienen la línea de alta tensión en el paraje denominado San Francisco. Al parecer por un accidente imprevisto resbaló tocándole la nuca uno de los citados cables, produciéndole la muerte instantánea, quedando asido al poste en el que trabajaba.

El operario era casado sin hijos y la semana anterior salvó la vida a un compañero suyo que trabajaba en la línea cuando descargó una tormenta, teniendo la oportunidad de cortar la corriente segundos antes de que las descargas eléctricas alcanzaran al obrero a quien salvó.

El juzgado entiende en este desgraciado suceso.

Un robo extraño

Guadalajara (Teléfono).—El domingo llegaron a última hora de Madrid los autores dramáticos Mac-Kinlay, Tomás Borrás acompañados de la cupletista La Goya, con objeto de asistir a una representación de la compañía de Manolo París.

Cuando se retiraron al Hotel Palace, el señor Mac-Kinlay dejó en un bolsillo de su americana varias alhajas y una cartera con treinta mil pesetas.

Al levantarse por la mañana, notó la desaparición del dinero, observando que la puerta del cuarto había quedado abierta.

Al principio recayeron sospechas sobre un individuo que durmió en el cuarto contiguo al de Mac-Kinlay y que salió para Madrid en el primer tren; pero después se abandonó esa pista.

Por sospechar de un camarero y del chófer del hotel, se procedió a la detención de éstos.

Diario anecdótico

Una frase de Antonio Maura

Son muchas las frases espontáneamente surgidas en cualquier conversación en que Maura interviniera y que le dieron fama de hombre mordaz y cáustico.

Una vez en una tertulia maurista, en que se hablaba de la posibilidad de que fuese nombrado jefe de Gobierno el señor Maura, uno de los asistentes atribuyó, según asegura un publicista, la siguiente frase al ex presidente del Consejo:

—Soy demasiado viejo para temiente coronel.

El caso Urrutia está fallado

La Federación Nacional ha hecho públicos los acuerdos tomados en la citada reunión.

Se ha fallado el caso del jugador Dámaso Urrutia.

Como recordarán nuestros lectores, en un principio el criterio del trío dirigente del fútbol fué el de reconocer validez al contrato privado de Urrutia con el Levante, por datar de antes de la celebración de la Asamblea última, y por lo tanto, cursar la baja a favor del Valencia sirviendo además esto de norma para fallar otros casos que afectan a distintos clubs nacionales.

Pero en la reunión última, el comité trató el caso que afectaba al Valencia y al Levante de forma que no constituyera precedente para otros asuntos. Así, rotando el hecho con toda la legalidad posible, el comité acordó no reconocer contratos firmados entre jugadores y clubs, denegándose, por tanto, la baja de Urrutia al Valencia.

CONCIERTO PÚBLICO

Que ejecutará esta tarde a las seis y media en la Explanada la Banda Municipal, bajo el siguiente programa:

- «La entrá de la kábila», marcha.—Monllor.
- «Cortejo árabe».—Torregrosa.
- «La fanciulla del West», fantasía.—Puccini.
- «Tannhäuser», selección.—Wagner.
- «Boris Gudonov», fragmentos.—Musorgsky.
- «De mi Patria», marcha.—Alfosea.

Una batalla entre gitanos

Badajoz (Teléfono).—Ayer tarde regresaba a Mérida una caravana de gitanos, y al llegar al puente de Eviora se encontró al matrimonio José Fernández Expósito y María Montaña, que venía en dirección contraria acompañado de varios parientes, todos ellos gitanos también.

Se cruzaron algunas palabras ofensivas para María, e inesperadamente sonaron algunos disparos de revólver, cayendo al suelo gravemente herida la referida gitana María Montaña, la cual falleció a los pocos momentos.

José Fernández y sus acompañantes, enfurecidos ante la muerte de María, se lanzaron sobre sus adversarios, produciéndose una verdadera batalla campal, de la que resultaron heridos casi todos.

El gitano José Fernández solo sufrió heridas leves.

Todos los gitanos, a pesar de hallarse heridos, se dieron a la fuga.

Les persigue la guardia civil.

La situación en China

Pekín (Radio).—Las tropas del Norte han abandonado casi por completo la provincia de Kieng, perseguidas por las tropas del Gobierno de Cantón.

Continúa una gran batalla entablada entre los dos ejércitos en las inmediaciones de Hong-Chang.

Desde Shan Ghai comunican que las tropas de Cheksang, que avanzaban en dirección a Shan Chai, han iniciado la retirada.

Buques cañoneados

Anken (Radio).—El jueves fué cañoneado por las tropas del gobierno de Cantón, una cañonera británica que iba escoltando a un barco mercante de la misma nacionalidad.

Pekín (Radio).—El cañonero francés «Alert» ha sido tiroteado nuevamente por las tropas sudistas.

A bordo del cañonero, que contestó con fuego de cañón al tiroteo, no hubo ninguna baja.

El almirante francés Pasiri, ha salido para Anken, a bordo del cañonero «Marse».

Más de toros

Madrid (Telégrafo).—En breve se celebrará en esta Plaza de Toros un festival benéfico, en el que rejonarán dos novillos Juan Belmonte y Algabeno, y actuarán de matadores en lidia ordinaria de otros dos Cañero y Simao Da Veiga.

Para el jueves

Madrid (Telégrafo).—El jueves próximo se celebrará en la plaza de Madrid corrida extraordinaria, en la que confirmará su alternativa Gallito de Zafra.

El cartel lo componen seis toros de Buenabarba, para el gran rejoneador portugués Simao Da Veiga, que rejoneará los dos primeros, y los diestros, Facultades y Gallito de Zafra estoquearán los otros cuatro.

DEPORTIVAS

Un fracaso y un éxito en Madrid

Hablemos hoy de nuevos valores surgidos en el fútbol madrileño y que son estimadísimos en Alicante: Suárez y Devesita.

El primero fué al Athletic lleno de ilusiones y el Athletic lo amparó prometiéndoselas muy felices con la adquisición que tanta fama logró en nuestro Natación.

Suárez sometido a un entrenamiento concienzudo era esperanza grande de grandes resultados deportivos...

Suárez salió a jugar un día y no le acompañó el éxito.

Volvió a jugar otra vez y fracasó también.

Y ya el domingo último no formó parte en la delantera del equipo que venció netamente al Real Madrid.

Rafaélito P. Devesa, el simpático Devesa II que tan famoso hizo en nuestros campos su juego personalísimo, valiente y hábil, va a debutar en Madrid—probablemente el próximo domingo—alineándose en la avanzada artillera de la Gimnástica donde se le reserva puesto de honor en el primer equipo.

Devesita, por sus estudios, no podía este año actuar de viajante de fútbol yendo y viniendo a Madrid cada vez que hubiera que jugarse un partido aquí y como además no lleva trazas de organizarse por estas latitudes el campeonato del grupo B, Devesita pensó en estabilizarse futbolísticamente en Madrid.

Pidió su baja al Alicante y éste se la negó.

Recurrió a la Nacional y la Nacional ha autorizado el pase del gran jugador a la Gimnástica donde se le ha recibido con los brazos abiertos y con todos los honores.

Se autoriza ese pase fundamentándolo en que Devesa, alumno matriculado oficialmente en la Facultad de Farmacia de Madrid, tiene que residir forzosamente en la corte.

Ahora el Alicante que tantas dificultades puso a ese traspaso, recurrirá contra el acuerdo. Pero no sacará nada en limpio.

Devesita pertenece desde ayer lunes al primer equipo de la Gimnástica madrileña.

Natación

El próximo día 24 a mediodía se celebrará una reunión en los Baños de Madrid para constituir un club dedicado a la natación que fijará su sede en dicho local.

La comisión organizadora nos ha invitado a la reunión.

En el partido de ayer, el segundo y último de los concertados, el «Levante F. C.» de Valencia y el «Elche F. C.» de Valencia a empatar a 3 tantos.

Con creciente entusiasmo, y buena entrada, se ha celebrado en el campo de Altavix este partido, que ha superado en juego al del domingo, y en el que se han visto excelentes jugadas de gran clase por ambos bandos. Un juego superior, abundante en emoción, que ha durado desde el principio al fin, ha satisfecho por completo a la afición.

El señor Sánchez, ordenó a las tres y media la alineación de los equipos que lo hacen así:

Levante F. C.
Boro
Dinten Borja Sapiña
Porcal Puig Guardia
Mario Hernández Monjardín Suay Orriols
Elche F. C.

Cristóbal Maciá
Samper Tormo Candela Colegial
Mariano Pérez Albaladejo Ramón Miralles

Los acostumbrados hurras, y tras elegir Elche, saca el Levante, apoderándose los ilicitanos del balón, llegando hasta Boro que despeja.

Ha empezado el juego a un gran tren y así sigue desarrollándose. Hay avances de ambos equipos, y en uno de los levantinos Suay chuta fuerte, y el balón que va con mucho efecto por haber retornado en una defensa del Elche, entra rápido por un ángulo de la portería de Cristóbal.

Cinco minutos después, avanza el Elche, despeja flojo Dinten y Albaladejo da un pase alto y vuelto hacia atrás, que con mucha oportunidad recoge Ramonzuelo, y remata de cabeza marcando el gol del empate.

La defensa del Elche y su centro medio trabajan por contrarrestar al juego que en gran escala está desarrollando la delantera valenciana; pero en una jugada de cabeza, Tormo y Samper dan un poco alto al balón, y lo introducen en su misma portería, sin que lo pueda evitar Cristóbal que estaba obstruido por estos, y dando el segundo tanto a los del Levante.

Algunas buenas jugadas del Elche, y un avance poderoso de este que con mucha oportunidad remata a gol Pérez muy bien colocado. Protestan los valencianos de este tanto por que dicen ha habido ofsíside pero el señor Sánchez lo dá por válido pues cuando Pérez lo chutó vio claramente que estaba tras de un defensa levantino.

Sigue el juego animado y con el empate a 2 termina el primer tiempo.

El segundo se lleva al mismo tren que el primero, a los dos equipos juegan con tesón por asegurarse con un nuevo tanto la victoria. A la mitad de este segundo tiempo Candela, recoge un balón pasado por Ramón algo atrasado y lo manda colocadísimo a la puerta de Boro, batiendo a este y valiéndole el tercer gol a los del Elche.

Ahora arrece el Levante y Candela muy bien secundado por Tormo, Samper y Maciá, despeja verdaderas situaciones de peligro. Una buena serie de fases de la delantera levantina, y Suay que de potente chut bate a pesar de su estridida a Cristóbal, apuntándose su tercer tanto, y haciendo el empate nuevamente.

En los últimos momentos, vemos jugar muy bien al Elche, desperdiciando los extremos y sobre todo Mariano que ha flojeado en la segunda parte, buenas ocasiones de marcar.

Dos penaltys se tiran al Levante y Albaladejo lo hace el primero sencillamente parable, y el segundo intencionadamente flojo, para que lo pare Boro.

El partido como ya hemos dicho bueno y emocionante, y de los distinguidos por el Levante, la defensa, sobre todos Puig y Mario, y del Elche Samper, Maciá, Candela y Tormo, y algunos destellos de Ramonzuelo.

El árbitro imparcial.—ANEROM.

DE MUSICA

EL PIANISTA JOSEF LHEVINNE EN LA A. DE CULTURA MUSICAL

Satíase por completo el pianismo del señor Lhevinne la peculiaridad de la escuela rubinsteiniana—del Antón Rubinstein—a que pertenece por su edad y por su formación, escuela dimanante directamente de Liszt y del último romanticismo, sin el genio de Liszt ni de Clara Wieck, naturalmente, y que se condensa en las siguientes máximas: en la ejecución, pericia y trascendencia; en la interpretación, mínimo de fantasía, sacrificada a una corrección a veces excesiva, confianza de la expresión a los medios de que la obra disponga por sí misma, despreocupación por la calidad del sonido, y tratamiento del matiz en un sentido elemental.

La diferencia, pues, con las escuelas modernas del piano, es fácil advertirla; cualquier joven pianista, dominando la técnica del instrumento con más soltura y mayor conocimiento de sus recursos, la releva de su papel trascendente y principal para hacer de ella solo el vehículo con el que conseguir una expresión más delicada o un claro oscuro aterciopelado. Tal el ejemplo de Arturo Rubinstein, de Brajlowsky, de Ricardo Viñes.

En verdad, algo de este nuevo impresionismo ha sido asimilado por el señor Lhevinne como pudo apreciarse ayer tarde en el maravilloso «Miroir» de Ravel al que imprimió una irisada ondulación muy agradable, y poco esperada de quien antes había llevado por el mismo camino, «Le Frío y sin jugos a Chopin y a Beethoven». De más complicada dificultad la obra raveliana, la dibujó sin embargo discretamente, sin llamar demasiado la atención sobre aquellos delicadísimos arpeggios apenas «churres». Su versión de Ravel, no exacta, pero tampoco mal orientada, y la formación de una parte íntegra de modernos, se separaba un poco del lugar en que se clasifica como pianista de fin del siglo XIX.

Pero oída la «Barca sobre el Océano», ya desaparecía su vena moderna para no volver jamás, ni siquiera en el «delicioso» «Specimen debussyista que dió de propiamente, los «Minstrels», a los que sustrajo toda su espiritualidad y elegancia, sustituyendo el «nervieux et avec humour» que figura al frente de la obra, por un «tranquillo et avec rigidité», lejanísimo del verdadero espíritu de ese gracioso «preludio».

DE MUSICA

En cuanto al resto de esa parte moderna, no pudo ser más pobre de moderno sentido, no obstante su contemporaneidad. Del luminoso Ravel saltábamos a un Rachmaninoff muy medianito; de éste a dos trozos de Medtner, cuya presencia solo se explica por ser Medtner cóctero y contemporáneo del señor Lhevinne, y aún de Medtner llegábamos a Tausig, eficientísimo transcriptor, autor ahora de una alevosamente titulada «Canción húngara», que no es sino una rapsodia concebida y resuelta en el más completo lisztismo.

Y el lisztismo, solo a Liszt puede perdonarsele.

JOSÉ JUAN.

La Asamblea Nacional

No habrá diputados o asambleístas gubernativos

Barcelona (Teléfono).—Comentando el suelto de un periódico oficioso de Madrid, en que se afirma que es indispensable recurrir a la voluntad nacional representada legítimamente; un periódico generalmente bien informado, de Barcelona, afirma que la futura Asamblea será fruto de unps elecciones.

Dice también que no habrá diputados o asambleístas gubernativos, sino que todos nacerán de la voluntad nacional, consultada con toda autenticidad.

Añade que se le dió autorización para publicar esta referencia, pues pronto se sabrá oficialmente con todos los detalles del plan electoral.

La señorita chófer

Madrid (Telégrafo).—Anoche en la calle de Alberto Aguilera, un automóvil, conducido por una señorita, atropelló a una joven de 19 años, llamada Felisa Castán.

La automovilista dió marcha a su vehículo, dejando abandonada en el suelo a su víctima.

Varios transeuntes recogieron a la joven y la condujeron a la Casa de Socorro, donde le fueron apreciadas varias lesiones de importancia.

La Federación de destiladores de alcohol vínico ha redactado unas conclusiones

Los viticultores, vinicultores y fabricantes de alcohol vínico de España, después de reconocer la favorable disposición del Gobierno para con los intereses agrarios del país y de aplaudir la orientación de la nueva Ley de Vinos, formulan algunos reparos a la misma, a fin de que, tenidos estos en cuenta, sea más eficaz su sentido protector para la viña.

Es el primero de estos el haber equiparado el alcohol industrial con el vínico procedente de piquetas, orujos y demás residuos de la vinificación, prohibiéndolos hasta el momento llegue el de vino puro al precio tope de 250 pesetas. Por las distintas condiciones en que se desarrollan una y otra fabricación, los efectos de la prohibición no podían ser otros que los que ya nos está ofreciendo la realidad. Los fabricantes de industrial producen y almacenan esperando la época de vinos caros para poder colocar su mercancía con espléndido beneficio, y las numerosas destilerías de residuos vínicos cierran sus fábricas y se dan de baja en las patentes por estar privadas de capitales y depósitos como disponen las poderosas entidades del industrial.

La prohibición precisa limitarla al alcohol industrial más también es indispensable que una vez llegado el precio tope del vínico no se declare libre la venta de aquel. No cabe duda que el espíritu de la ley impone la obligación de no vender el alcohol prohibido a precio inferior de 250 pesetas, pues de poderse lanzar al mercado sin esta limitación, instantáneamente se colocarían las enormes reservas, con baja suficiente para halagar al comprador e inclusive concediendo largos plazos para el pago, acaparando así el mercado y provocando paralización y baja de los vínicos. Tampoco sería posible recurrir al sistema de limitación de cantidad por lotes mensuales, comprendiendo a las numerosas fábricas de alcohol vínico. Ni la limitación de precio ni la de cantidad, podría llevarse a efecto sin la intervención del Estado.

La restricción de la importación de la gasolina y la creación del carburante nacional a base de bencina y alcohol abriría vasto campo para la colocación del producido de primera materia nacional influyendo en nuestra balanza mercantil y en el valor de nuestra moneda.

No es lógico que habiéndose limitada la plantación de la vid, no se limite la cantidad de melaza destinada a alcohol y además se derogue el acertado precepto del Decreto de 1.º de Septiembre de 1924 que prohibía la destilación directa de remolacha.

La autorización para establecer depósitos o almacenes sin pago de contribución industrial, a donde se pueda llevar el alcohol sin previo pago del impuesto, aunque es una atribución concedida a los fabricantes de todas clases, en realidad solo pueden aprovecharlo las contadas, pero potentísimas fábricas de industrial para distribuir estratégicamente entre todas las plazas consumidoras del país, su gran producción. Las numerosas y pequeñas fábricas de vínico, están diseminadas por todo el suelo nacional y ahora precisamente perderán esta ventaja de que vinieron disfrutando.

Todas las leyes y especialmente las de carácter económico, deben tener la condición esencial de claridad y estabilidad a fin de que siendo del dominio público, puedan ofrecer orientación a la producción y al consumo como a la industria y al comercio. La ley de vinos que debió reunir estas cualidades, ha quedado poco menos que a merced de la Junta Vitivinícola a la que se le han concedido las facultades de interpretarla, reglamentar-

la y aplicarla, habiendo sido ello motivo de recientes disposiciones contrarias a la letra de la Ley y alguna como la R. O. de 30 de Junio, que provocó baja fulminante en el mercado de alcoholes, causando incalculables perjuicios.

Los vocales de la Junta vitivinícola, se espera hubieran sido designados por las organizaciones de los intereses afectados en vez de haber sido nombrados de R. O. sin previa consulta, a los representados.

Los anteriores rozamientos determinan las siguientes conclusiones que se someten a la aprobación de la asamblea:

- 1.º El Estado se incautará de toda la producción de alcohol industrial siendo el único vendedor a fin de reglamentar el precio del mercado de alcoholes vínicos como se hace en Francia.

- 2.º Se restringirá la importación de petróleo obligando al consumo del carburante nacional a base de bencina y alcohol de primera materia de nuestro país, pues así vá a implantarse en Italia.
- 3.º El alcohol de residuos de la vinificación se equipará al de vino.

- 4.º Quedará nuevamente y de modo absoluto prohibida la destilación directa de remolacha y se limitará la cantidad de melaza destinada a alcohol.

- 5.º Quedará prohibido el establecimiento de depósitos o almacenes sin pago de contribución industrial no pudiendo llevarse el alcohol a los mismos sin previo pago del impuesto.

- 6.º Se suprimirá la Junta vitivinícola o se limitará su actuación a informar en los proyectos de Real Decreto a requerimiento del Gobierno y siendo sus vocales elegidos por las organizaciones de los interesados.

Madrid octubre de 1926.

Antes de confeccionarse un traje visite V. el taller que pone a su disposición

Daniel Navarro
Sagasta 63 - 1.º izquierda

en donde encontrará lo que desee, y podrá vestirse elegantemente sin costarle mucho dinero.

DOCTOR GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILÉN, 20.—ALICANTE
Consulta de 11 a 1

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial
Enfermedades del corazón y pulmones.
Rayos X - Laboratorio de análisis.
Consulta previo número desde las 10 de la mañana
Gerona 4 - Pral.

PROPAGUE USTED EL "DIARIO"

DOCTOR JOSE S. SAN JULIAN

ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS

RAYOS X

P. de los Mártires, 2º pral. (Casa Carbonell) Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

Almacén de Paquetes Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.

Sucesores de

VIUDA DE JOSE TORRAS HERP

TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4

ALICANTE

LLOYD SABAUDO

:: GÉNOVA ::

BARCELONA - SUD AMÉRICA

SERVICIO EXPRES DE GRAN LUJO

para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires. Saldrá de Barcelona el 14 de Noviembre el Súpertrasatlántico

CONTE-VERDE

TRAVESIA 12 DIAS Y MEDIO

Admitiendo pasajeros de cámara, tercera clase y mercancías

SERVICIO EXCLUSIVO PARA PASAJEROS DE TERCERA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá el 24 de Noviembre el moderno trasatlántico

Pssa. GIOVANNA

TRAVESIA 17 DIAS

Admitiendo además mercancías

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA

HIJOS DE M. CONDEMINAS

BARCELONA

Tetéf. 251 y 4199 A.—Telég. (SABAUDO CONDEMINAS)

29—Rambía Santa Mónica—31



Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Domingos	(12 h.)	vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(46 h.)	directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.)	directo para Barcelona
Jueves	(17 h.)	para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas Mediterránea.

ENFERMEDADES DEL PECHO

F. Martí Ezponda :- Médico especialista

MEDICINA EN GENERAL

Rayos X

Diatermia

SOL ARTIFICIAL DE ALTURA

Consulta de 10 a 12 y 2 a 4

Plaza de Castelar, 3

El calzado de lujo, el calzado popular

La mejor fabricación nacional

Bañón MAYOR, 5 Alicante

EL CALZADO DE SU GUSTO LO ENCONTRARÁ SIEMPRE AQUÍ

Coma Vd. las exquisitas sardinas, y el rico salmón



Representante: JOSÉ LLORET

RAFAEL TEROL, 12

PELETERIA "EL CANADÁ"

Julio Palomino Hervías

4 Bailén, 4

Gran surtido en abrigos y renards del país, Alaska y Canadá

Gran variación en pieles para confección de las últimas

creaciones de la gran moda

Se hacen reformas a precios económicos

¡No confundirse! Bailén, 4.—Esta casa no tiene sucursal

Magritas Club

El cartel, de su gran festival

Dedicado a «vocear» las cosas malas y las cosas buenas de la torería, cada vez que veo confirmado un notición, de los que ponen en ebullición la «sangrecica» torera que llevamos en el cuerpo me doy una «jarta», del rico turrón de Jijona; que, aparte de los toros, es lo que más me gusta. ¡De veras!

Ahora mismo, estoy ahíto... Nada menos que un chorro de miel, viene a volcarse en el tazón inmenso de nuestra Plaza de Toros y, no es «nafka», el re... la...mi...do, en que estoy sumido.

Se ha roto el tarro de almiar, con que el «Magritas Club», suele obsequiar a la afición.

El próximo domingo se celebrará en esta Plaza de Toros, el festival que ha organizado dicha sociedad, para su beneficio, y el de la afición toda.

El cartel definitivo, rotundo y terminantemente concertado, es el siguiente:

Seis preciosos cornúpetos de la acreditada ganadería de don José Escobar (antes Gallegos) de Fuenlabrada, escogidos en la dehesa por... «nadie».

¡Un tal Luis Suárez, los ha «tomado», uno a uno!

De matadores, actuarán Braulio Luisín, «Gitanillo»; Luis Fuentes Bejarano; Matín Agüero; Cayetano Ordóñez, «Niño de la Palma»; José Iglesias y Angel C. Carratalá.

¿No es esto miel de la Alcarria?

¡Ni San Cornelio divino, con toda su autoridad, puede dar en lo taurino más grande solemnidad!

Pero hay más. ¡Mucho más!

Bregarán una «mijajas», y «colgarán» unos palitroques, a los seis cornúpetos, unos «indocumentados» rehileteros, que se hacen llamar Mella, Rafaelillo y Zapata. «Magritas», también ha prometido echar la capichuela, y procurará dejar unos palos, lo más alto posible. ¡Pobrecito!

Casi estoy por asegurar, que estos cuatro juvenuelos, han de cumplir ¡Ah!

La llave de los toriles, la pide Blanca Azucena. ¡Me río yo de los «gentiles» a caballo!... «¡Ché», ¡qué nena!

El presidente del «Magritas Club», ha recibido telegrama de Agüero y «Niño de la Palma», anunciándole que llegarán el domingo próximo, en el correo. Queda desmentido por tanto, el desdichado y falso rumor propagado, por «un buen aficionado».

PICA-DURA.

Toros en Jaén

Jaén (Telégrafo).—Toros de Vicente Martínez buenos.

Belmonte estuvo bien en su primero. En el cuarto hizo una gran faena acabando con un pinchazo y media superior. Se le concedió la oreja.

Lalanda bien en sus dos toros. Zurito fué cogido aparatosamente por el tercero resultando con un fuerte varetazo en el pecho de pronóstico leve.

Belmonte mató el último brevemente.

Las cosas en su punto

Dramaturgos y literatos

Digan lo que quieran los literatos y los cronistas que les acompañan en sus homilias sugeridoras, el teatro no ha sido, no es, ni será nunca, cátedra de literatura, retablo de los profesionales de las letras, para cultivar el arte dramático.

Es un bagaje pesado, excesivamente nutrido de ideas, filosofías, florecimientos prosódicos, etc., el del literato, para que logre triunfar en la escena. El libro es una paleta efusivamente recargada de colores. Su amontonamiento polifónico le impide crear una interesante obra dramática.

¿Quién duda que hay excepciones? Existen, naturalmente. En España las tuvimos. Se producen cada generación, cada época. En el pasado siglo florecieron dos formidables novelistas, que fueron en su tiempo dos colosos de la dramaturgia. Fernández y González y Pérez Galdós. Las obras del primero pasaron, como pasó su época, como pasó el teatro de Echegaray, que a pesar de lo que digan sus detractores, llenó con sus dramas los coliseos de España y América, cosa que después solo consiguieron Galdós y Benavente.

El teatro de Echegaray podrá ser todo lo falso e irreal que ustedes quieran, pero fué el teatro de una época, el aírón de otras multitudes... Fué una continuación del «Cid», de Fernández y González, que electrizará a los públicos cuando el de Vivar repetía:

«Por necesidad batallo y una vez puesto en la silla se vá ensanchando Castilla delante de mi caballo»...

Versos que producían explosiones de entusiasmo indescriptible.

Galdós subsistió y subsiste, como astro de primera magnitud. Como novelista fué a la cabeza de todos sus contemporáneos. Como dramaturgo nadie logró superarle, ni aún después de muerto.

Galdós fué a mi juicio, un literato con la menor cantidad posible de literatura... Los diálogos y artículos enteros de sus novelas, pueden transplantarse al teatro sin tocar una tilde. Galdós arrancando un trozo de la Historia de España, cincelo

en sus «Episodios», el monumento más grande de la literatura española. En el teatro se adelantó a su época. Fué un iconoclasta que derrumbó la tradicional ideología de aquellos públicos pretéritos, creando un teatro humano, de ideas. Pintó las costumbres y buceó en las canteras de la vida, como antes había hecho su antecesor inmortal. Cervantes.

Ahora bien. ¿Pueden los modernos literatos, añoradores de la ficción escénica, hacer un renacimiento de su literatura, de su técnica del libro? Si así lo hacen, si se amoldan a los cánones de la escena, a su técnica; si sacrifican retóricas, refinamientos prosódicos, etcétera, para nutrir sus producciones en interés y emoción, entonces podrán conseguir el aplauso del público siguiendo las huellas de los maestros Galdós, Benavente, y la de otros, que aún sin equipararlos con ellos, son notables comediógrafos.

Doña Emilia Pardo Bazán, Leopoldo Alas, y otros, quisieron antaño gustar del aplauso escénico y fracasaron, siendo como eran eminentes escritores. Recientemente Unamuno, Azorín y Arquistain—evidentemente, tres escritores consagrados—han querido también paladear las mieles de Talía, y a juzgar por lo que de ellos ha dicho la Prensa, no les acompañó el éxito.

Repito, pues, para terminar. El teatro no será nunca cátedra de literatura, magister lo contrario piense un distinguido periodista al afirmar que «el teatro, el buen teatro, no puede ser mas que literatura amoldada a la técnica de la escena»...

¡Literatura amoldada a la técnica de la escena!... Nada más erróneo.

Ni Shakespeare—que citar el aludido escritor—ni Tirso, ni Calderón, ni García Gutiérrez, ni Echegaray, ni Galdós, etcétera, han sido literatos en la más pura acepción del vocablo. Ser poeta, no es ser literato, ni el poeta dramático se distingue por cantarle endechas a la luna...

El poeta dramático aplicaba—había en «pretérito» porque el verso cayó en desuso en el teatro—aplicaba, repito, su ritmo sonoro a sus lucubraciones escénicas porque era costumbre entonces sumergirse en la línia de Hipócrates, para escribir comedias. Empero aquella talla de poetas llevaban dentro al dramaturgo, al genio de la escena. Por eso triunfaron.

CLAUDIO BELTRAN.

Octubre 1926.

¡¡¡CASI REGALADOS!!!

vendemos los juegos de Porter, con pinzas completamente de latón.

Gruesos de 25, 30, 35 y 40 mm.

Largos desde 190 a 200 centímetros

Penades y Chorro

FERRERÍA

Mayor, 11 Teléfono, 221 Alicante

NUESTRAS CRÓNICAS

EL BUEN AMOR AL ARBOL

No, no son ya fiestas de toros y vaquillas lo que reclaman de los pueblos españoles. En todos lados va ganando el favor la doctrina que proclama el arbolado como utilísimo en todos los órdenes y, consecuentemente, de todas partes se reclaman recursos para plantar árboles. La política de repoblación forestal ha llegado a plenitud de realización y estamos en camino, si Dios es servido, de ver crecer espléndidos bosques, allí allí donde hoy son páramos tristes.

Pues, si del bosque arranca la civilización, está visto que al bosque volveremos en bien de la civilización y de la economía de los pueblos, porque ya es sabido que los árboles quitan agua a los torrentes y a las inundaciones y la dan a los manantiales y, en provecho de la agricultura, multiplican los días de fecundación lluvia.

En la ciudad, el árbol es gala y ornato de las perspectivas urbanas y por medio de los parques y jardines suministran oxígeno a nuestros cansados pulmones y debemos procurar conservarle y defenderle aunque entristezcan a don Santiago Ramón y Cajal los enclenques pinos de la calle de Alcalá.

Según el insigne hombre de ciencia sus hojas macilentas o rojizas sus ramas abatidas o secas, su ausencia de aroma confortador, parecen decirle: «Nos envenena el hábito humano. Tened piedad de nosotros y volvednos a la montaña, nuestra patria».

Desde luego que es el campo, la montaña y el llano, la plena Naturaleza, el lugar donde debe reinar el árbol. Pero también tiene un sitio preferente en las ciudades, alrededor de las casas modernas, que, como nidos emantadores, construyen hoy los hombres en las partes más bellas y habitables de las grandes urbes, al ir transformando éstas conforme a las exigencias de la vida contemporánea.

Amemos el árbol con la devoción que para él pedía Costa. Del doctísimo polígrafo de Graus son estas hermosas palabras:

«Los árboles.—Vivos, regulan con sus funciones la vida de la Naturaleza; muertos, regulan con sus despojos la vida social. Vivos o muertos los árboles nos acompañan doquiera en el curso de nuestra vida... Al nacer, nos reciben cual madre cariñosa en las cuatro tablas de una cuna; al morir nos recogen cual clemente divinidad, en las cuatro tablas de un ataúd, y nos restituyen al seno de la madre tierra, de donde ellos y nosotros hemos salido».

H ay, por tanto, que felicitarse como españoles y hombres cultos y progresivos de que en todas las tierras de la península esté surgiendo esta idolatría.

Aconsejemos que se planten muchos árboles y plantémoslos nosotros mismos, que ellos son los mejores conservadores de la salud y son también los mejores poetas.

Y para que cuando sean mozos los niños de hoy no pidan «cabeas» y en cambio se solacen alegremente bajo el magnífico dosel esmeralda que forman las copas entrelazadas del arbolado en bosques y parques, hagamos aprender a los muchachos que los árboles son unos obreros incansables que laboran para nuestras actividades, para nuestro alimento, para nuestra salud, para nuestro deleite, suministrándonos ricas y utilísimas materias sin cobrarnos salario alguno ni pedir más que un poco de agua que a veces no la reciben sino del cielo.

FRANCISCO ESCOLA.

Madrid-Octubre.

CONSULTA DE MEDICINA GENERAL

y especial de enfermedades de los ojos.

Dr. Candela Ardid

Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 PLAZA DE CASTELAR, 1

Propague V. el DIARIO

ACEITE para motores DIESEL Y SEMI-DIESEL



EL MEJOR para toda clase de motores.

Su uso prolonga la vida de los mismos.

De venta en Alicante: Sociedad Mercaderes «El León». — Plaza Isabel II. — Industrias Babel y Nervión. — Explanada de España número 32.

Marcel Giménez Esteve

LÁPIDAS

y trabajos artísticos para Cementerio

CASTAÑOS, 26.-ALICANTE.

Academia Mateo y Alarcón

Dirigida por competentes profesores. Preparación Primaria, Bachiller elemental y superior, Magisterio, Comercio etc.

Se da clase a domicilio, para obreros nocturnos. Honorarios módicos. Gerona 43 - 1.º

CUENTOS DEL "DIARIO"

EL ASTRONOMO

Cuando Juan Trabiolo se presentó en la Redacción del diario «La Fortuna» con su cuento trágico, ¡Pobrecilla!, el redactor-jefe le dijo que volviera a los ocho días para saber la respuesta.

Ocho días después le devolvía las cuartillas diciendo:

«El Comité de lectura, aun reconociendo las excelentes condiciones literarias del cuento y la idea filosófica que lo inspira, no puede aceptarlo, por no encajar dentro del espíritu del periódico. Y añadió sonriente:

—Sin embargo, no vaya usted a creer que existe ninguna hostilidad por nuestra parte. Esta casa y las columnas del periódico están abiertas para usted, y si quisiera honrarnos con algún suceso interesante, el Comité de lectura lo examinará con el interés que merece un joven e inteligente escritor como usted.

Redactar un suceso, aun siendo interesante, era una derrota para Juan Trabiolo. Pero había que vivir. Y aceptó.

Días después entregaba al redactor-jefe un suceso de que había sido protagonista. Había encontrado en la calle un bolsillo con dos billetes de cinco francos y tres sellos de veinticinco céntimos y lo había llevado a la Comisaría del distrito.

El suceso, titulado «Un rasgo de honradez», decía así:

«Uno de nuestros colaboradores, cuya modestia nos impide publicar su nombre encontré ayer en el bulevard Saint-Michel un bolsillo, que se apresuró a entregar al comisario de Policía. Este ha felicitado calorosamente a nuestro colaborador por su rasgo de honradez».

Pero al leer el título del suceso, el redactor-jefe se lo devolvió a Juan Trabiolo, diciendo disgustado:

«¡Otro rasgo de honradez! El tercero en este mes! ¡Es demasiado! ¿Qué le importa al lector que alguien se haya encontrado en la calle un portamonedas que no es el suyo? Tome, tome el suceso. No encaja dentro del espíritu del periódico.

Y añadió sonriente:

—Sin embargo, no vaya usted a creer que existe ninguna hostilidad por nuestra parte. Esta casa y las columnas del periódico están abiertas para usted, y si quisiera traernos algún anuncio interesante, el Comité de lectura lo examinará con el interés que merece un joven e inteligente escritor como usted.

Buscar anuncios después de haber ensayado la literatura y los sucesos era una derrota para Juan Trabiolo. Pero había que vivir. Y aceptó.

Dos días después entregaba al redactor-jefe un anuncio en verso recomendando el «Tucor», pomada de su invención contra los callos.

—Su anuncio—le dijo el redactor-jefe—es muy espiritual. Se ve que tiene usted ingenio. Pero me parece que no utilizaría usted personalmente su específico.

—Desde luego—respondió Trabiolo—. Pero es que mis callos me son muy útiles para saber el tiempo que va a hacer. Si hoy me duelen es que mañana va a llover, y si mañana cesa el dolor, es que al día siguiente va a hacer buen tiempo.

—¡Pero con esas cualidades higrométricas que posee—exclamó el redactor-jefe—puede usted sermos de gran utilidad! Todos los meses pagamos quinientos francos a un empleado del Observatorio de París para que redacte nuestra crónica meteorológica. Pues de cien casos se equivoca en noventa y nueve, y esto da lugar a que lluevan las protestas de nuestros lectores. Voy a despedirle, y usted se quedará en su puesto. Gracias a sus callos nuestros lectores sabrán exactamente el tiempo que va a hacer al día siguiente. ¿Acepta usted?

—Acepto—contestó Juan Trabiolo.

Y he aquí como, a los cincuenta y tres años de edad, Juan, bachiller en letras, ha llegado a redactor meteorológico del diario «La Fortuna». Y sus jefes están satisfechísimos de sus servicios, pues sus reumatismos articulares le permiten también saber la víspera si al día siguiente hará frío o calor.

GUY PERÓN.

Propague V. el DIARIO

NOTICIAS Y RECLAMOS

Al Juzgado Municipal fueron denunciadas las hermanas camareras María e Irene López Pérez domiciliadas respectivamente Bale 3 y San Nicolás 22 por riña y escándalo entre ambas en la calle Virgen de Belén.

A disposición del señor gobernador civil fué puesto Joaquín Sáez Riera, de 39 años sin domicilio por implorar la caridad pública en malas formas y en estado de embriaguez.

A disposición del señor juez de Instrucción de guardia fué puesto José Martínez Amorós de 42 años domiciliado en la Posada Nueva sita en la calle de Gravina por promover un formidable escándalo en la misma amenazando de muerte a su mujer e hijas con una navaja que le fué ocupada.

DISPENSARIO DE LA CRUZ ROJA CASTAÑOS, 44

Servicios prestados gratuitamente durante las últimas 24 horas por los médicos y practicantes de guardia.

Consultas, 2; curaciones, 8; inyecciones, 1; operaciones, 0. Electroterapia: Masaje vibratorio, 2; corrientes farádicas, 1; radiografía, 0. Tuberculoterapia: Consultas, 1; inyecciones, 2.

Consulta gratuita diariamente a los pobres.

EN ALTO ANO se alquila desde 1.º de noviembre chalet con garage, huerto y jardín. Travía en la esquina. Informes: Torrijos 20, 1.º

SE ALQUILA un piso amueblado en sitio céntrico en buenas condiciones, razón en el mismo calle San Jerónimo núm. 1, 1.º

SE ALQUILA bonito pisito amueblado, agua, gas, electricidad, confort moderno. Torrijos 22, 2.º

CHALET AMUEBLADO, con cuarto de baño; confort moderno; cochera-garage; tranvía a la puerta. Se alquila: Razón en el mismo: Avenide de Alcoy 151.

CASA PARTICULAR se alquilan habitaciones amuebladas so cadas con vistas a la calle, derecho a cocina. También se cedería medio piso. Razón: Plaza Isabel II número 20 y en el puesto de libros de lance de la misma plaza.-(C 5-3)

SE ALQUILA en la calle de Segarra, planta baja para aluacón, taller o g. roje. Razón: Sagasta, 68-1.º

INVARIANTES: en casa particular se ceden habitaciones amuebladas muy so cadas propias para familia o matrimonio, punto céntrico, a-cena y baño. Calderón de la Barca 2, (esquina a Alfonso el S. bio) (15-15)

SE CEDEN en sitio céntrico habitaciones amuebladas con pensión o sin ella con derecho a cocina. Razón en nuestra Redacción.

Gente conocida

La Casa Mays, Sagasta, 55, participa a su distinguida clientela que a partir del 20 tendrá a su disposición los últimos Modelos de París en sombreros para señora y señorita.

HOTEL SAMPER

La Dirección de este establecimiento tiene el honor de poner en conocimiento de las señoras de Alicante que ha quedado reservado el salón de ésta casa con vista a la calle de Bilbao y acceso por el Paseo de los Mártires, para que puedan en él reunirse a la hora de su merienda, poniendo esta Dirección, como siempre, todo su esmero y cuidado en complacer a tan distinguida concurrencia.

—En Elche, donde reside, ha dado a luz un precioso niño la joven y distinguida esposa de don Manuel Jara Urbano, oficial de Correos y estimado amigo nuestro, hija del comerciante don Alfredo Javaloy.

Felicitamos a los venturosos padres.

—Para pasar unos días marchó a Sevilla, Madrid y Barcelona nuestro querido amigo don Enrique Rameta.

—Ha regresado a Alicante, después de un prolongado viaje por diversas poblaciones del extranjero, el activo agente de negocios, amigo nuestro don Manuel Golf.

—Con su distinguida familia y de paso para Orán se halla en Alicante nuestro antiguo y buen amigo don Gonzalo Santocildes.

CLÍNICA DENTAL

López Torregrosa número 10, entresuelo (antes Liorna)

Especial para obreros

Extracciones con anestesia

Consulta: de 9 a 11 mañana y de 5 a 8 tarde

José Pérez Pérez

Alquiler de encerados y lonas para cubrir mercancías y vagones. Muelle de Levante. Tinglado número 2. Despacho: Socorro, 27 primero

ALICANTE

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas, se admiten huéspedes por pre los módicos. Punto céntrico de la pobla. Razón: calle de Cienuegos núm. 2, 1.º

SE VENDEN un mostrador de despacho, un motor eléctrico de ocho caballos, un transformador y una bomba de eos cuerpos. Razón: Cámara Propiedad.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

La Hispano Alemana Enrique Steinkamp MAYOR, 7 Objetos para regalos y de arte. Novedades. Bisutería de toda clase.

Acnes, Herpes Eozemas, Psoriasis Gota, Dolores Reumatismos Varices, Flebitis Ulceras varicosas

Para suprimir los dolores

El artrítico esta condenado a sufrir pasa por tremendos comezones causa de una enfermedad de la piel acnes, herpes, psoriasis; sycosis, eritema o dolores de una articulación reumático o gota. La arterio-esclerosis le causa tremendos dolores de cabeza sus piernas atacadas por varices o flebitis están pesadas o hinchadas reventadas a veces por úlceras varicosas. Para suprimir la causa única de estas miserias múltiples hay que atacar donde se esconde, en la sangre. También el DEPURATIVO RICHELET perfecto reificador de la masa sanguínea es el específico ideal de todos los estados artríticos. No tiene mas que aparecer para triunfar enseguida. El cuerpo medical esta conforme en considerar que el DEPURATIVO RICHELET es uno de los mas grandes descubrimientos de la terapeutica de hoy. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedán, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Advertisement for Chevrolet cars. Includes text: 'Hoy mas que nunca ofrece el CHEVROLET calidad excelente y precio módico'. Features an image of a vintage Chevrolet car and the Chevrolet logo. At the bottom: 'VISITE NUESTRA EXPOSICION :: ARQUES Y BONMATÍ LDA. Plaza Isabel II, núm. 6 -- ALICANTE'

Información de Marruecos

Parte oficial
Madrid (Teléfono).—El parte oficial de Marruecos no acusa novedad alguna.

Imprudencias
Tetuán (Telégrafo).—Unos soldados del batallón de Serrallo, afectos a la columna del teniente coronel Latorre hallaron en el campo una granada de fusil. Manipulando con ella, tuvieron la desgracia de que estallara, hiriendo no de gravedad, a Domingo Quintana y Angel Pallás Falcón.

Manipulando con una bomba de mano un escribiente de la oficina de intervención de la cábila de Anguera, estalló el artefacto, resultando herido de gravedad. Todos los heridos fueron evacuados al Hospital de esta plaza.

Operaciones
Melilla (Telégrafo).—Los mejzafes de las intervenciones realizan frecuentes incursiones para castigar pequeños grupos enemigos que se hallan en la parte española de la región de la Beni Serual.

Tetuán (Telégrafo).—La harka del comandante Pareja realiza diariamente recorridos por toda la comarca para hacer acto de presencia y proseguir la incautación del armamento oculto.

Únicamente encontró una partida de fusiles Gras, que se supone pertenecientes a gentes de la zona francesa, que sin duda se habían internado en nuestro Protectorado para intentar alguna razzia.

Esos trajes tan bien hechos, tan elegantes que usted ve por ahí, y celebra y admira entusiasmado; esos trajes los ha confeccionado

TITO

El sastre de las personas de buen gusto
Mayor, 12

Políticos de viaje

Madrid (Telégrafo).—Ha regresado de París el ex presidente del Consejo de ministros señor Sánchez Guerra.

—El ex ministro don Emilio Ortuño ha salido esta mañana para París, donde permanecerá una temporada.

—El señor Osorio Gallardo ha salido para Orens.

LOCAL

se alquila uno espacioso para cualquier industria, capaz para 150 automóviles. Razón: en el Portazgo posada «El Vaticano».

Baños de Busot

Próximamente reapertura del GRAN HOTEL MIRAMAR

en el que se han introducido importantes mejoras para comodidad y bienestar de los señores huéspedes.

El Restorán estará a cargo del nuevo arrendatario don Juan Cañadas.—Selecta cocina Española y Francesa.—Para informes dirigirse al Administrador.

(Postal: Apartado 76.—Alicante.
Dirección: Telégrafica: Administrador.—Busot.

GARAGE ESPAÑA

El mejor de Alicante

Parque de Canalojas

El ministro de Marina llega de San Fernando

Madrid (Teléfono).—Esta mañana ha llegado a Madrid de regreso de San Fernando el ministro de Marina, vicealmirante Cornejo acompañado de su ayudante el capitán de corbeta señor Varela. En la estación fué recibido por el encargado del despacho durante su ausencia el almirante Carranza, por los jefes de sección de su departamento y por una comisión de jefes y oficiales.

El día de ayer en San Fernando

El ministro de Marina conversó ayer en San Fernando con los periodistas locales manifestándole estos que había producido gran satisfacción entre la población la visita al departamento efectuada por el señor Consejo.

Este agradeció las manifestaciones que le hicieron y dijo que esperaba que su viaje fuera fructífero para la región.

Por conducto del alcalde de San Fernando los obreros retirados del Arsenal presentaron al ministro de Marina una solicitud en demanda de mejor pensión.

En su despacho oficial

De regreso de la estación a su llegada a Madrid, el ministro de Marina recibió en su despacho oficial a los periodistas madrileños a quienes dijo lo siguiente: —Estoy encantado del espíritu trabajador que he observado en los obreros del departamento.

En San Fernando despidieron al ministro además de las autoridades civiles y militares los obreros de la Constructora Naval, los de los artilleros de Echevarrieta y los del Arsenal Marítimo.

A Barcelona

El ministro de Marina marchará mañana por la noche a Barcelona con motivo de asistir al Consejo de ministros que se celebrará en la ciudad condal.

Propague V. el DIARIO

El aviador Riveire do Barros, sigue su viaje

Hoy a las 12:30, reparados y probados los motores del hidroavión «Sahú», que Lace el recorrido Génova-Brasil, ha emprendido su viaje el piloto aviador Riveire do Barros, con sus compañeros capitán Bagu, teniente Cuntra y mecánico Cincune.

Se ha repostado de esencia en cantidad suficiente para 20 horas de vuelo, y de comestibles.

El mecánico Cincune, nos decía que ha sido una fortuna producirse la avería al pasar por Alicante, pues han encontrado aquí elementos, que les han permitido reparar la avería en pocas horas y de un modo perfecto.

Quedan todos encantadísimos de la población y muy agradecidos a las atenciones recibidas.

Esperaba el aviador hacer el recorrido hasta Gibraltar en tres horas y media.

CARTELERAS

CENTRAL HOY Misterios del corazón MAÑANA Alma de luchador	MODERNO HOY El milagro de los lobos MAÑANA La enemiga de los hombres	ESPAÑA HOY El herrero de la aldea MAÑANA La pelea	NUEVO Empresa Central HOY El sábado re-apertura — Estreno — LAS SIETE OCASIONES por Buster Keaton «Pamplinas»
IDEAL			
		HOY El famoso Ricardito	MAÑANA Siete días de epidemia

Primo de Rivera, testigo

Barcelona (Teléfono).—La Audiencia ha dirigido un exhorto a la de Madrid, citando para que venga a declarar el general Primo de Rivera en un juicio que se celebrará en breve.

A. LÓPEZ MODISTA

Miguel Soler (antes Angeles) 14, 2.ª izquierda

El próximo Congreso de Aeronáutica

Madrid (Teléfono).—Están muy adelantados los trabajos para el próximo Congreso ibero-americano de Aeronáutica que se ha de celebrar en Madrid.

Entre las diversas ponencias presentadas, figura una del señor Cardenal acerca de un acuerdo comercial para servicios aéreos entre las naciones presentadas.

Presentarán también los españoles mi proyecto de convenio ibero-americano para la navegación aérea.

El Congreso se inaugurará en Madrid el día 25 del corriente mes y será presidido por el infante don Alfonso.

POR LOS MINISTERIOS

Instrucción pública

Madrid (Teléfono).—Visitaron hoy al ministro de Instrucción pública entre otras personalidades el director de la escuela especial de Arquitectura y el director de la Acción Social Agraria señor Benjumea.

Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió al vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo, a los gobernadores de Badajoz y Avila, al intendente del ejército señor Bermejo, al delgado gubernativo de Tarragona al presidente de la Diputación de Segovia y a una comisión de la compañía de autobuses de Madrid.

Además despacharon con Martínez Anido el oficial mayor de la Presidencia del Consejo y los cuatro directores generales de su departamento.

Anuncie en el DIARIO

COLLEGE FRANCAIS

Patrocinado por:

EL OFICIO de la Enseñanza del Francés en ESPAÑA

LA ALIANZA FRANCESA

y el Comité de Aproximación FRANCO-ESPAÑOLA

bajo la Inspección de la Embajada de FRANCIA EN ESPAÑA

Apertura de curso el día 1.º de Octubre en su local, Plaza de la Independencia.

INSTRUCCION PRIMARIA.—FRANCES.—MUSICA.—CANTO. RELIGION.—GIMNASIA, etc.

Clases especiales para Bachillerato y Escuela de Comercio.

El Director está a la disposición de los padres, todas las tardes de 7 a 7 en su despacho.

“El Debate” asegura que vamos hacia la normalidad

Madrid (Teléfono).—“El Debate” publica hoy un artículo titulado «hacia la normalidad» del que son los párrafos que siguen:

«¿Cuántas veces desde el 13 de septiembre de 1923 habremos afirmado la eficacia saludable de la Dictadura?»

«¿Cuántas la necesidad, ya manifiesta en aquella fecha, de no aplicar ni señalar plazo a la Dictadura?»

«No podemos ser sospechosos a este respecto; pero sería insensato, notorio casi, la indefinida permanencia de la Dictadura, régimen de fuerza, de excepción, de anomalía, en cuanto es obligado remedio a otras anomalías.»

«¿Quién podrá darle condiciones de sistema de Gobierno permanente?»

«En España es el propio Dictador quien reiteradamente ha definido la Dictadura, como fórmula provisional, de suyo preparatoria, de un nuevo régimen establemente aceptado y normalmente político.»

«Consecuente con su pensamiento el general Primo de Rivera, va escalonando reformas sucesivas de fácil evolución y lo ha logrado.»

«Un paso fué la sustitución del Directorio por el actual Gobierno.»

«Otro paso se dará al constituirse la ya anunciada Asamblea Nacional.»

«Ese es el buen camino a nuestro juicio.»

«No hubiéramos censurado que la Dictadura, concentrada en sí, no solo los poderes que asumió sino todos los del Estado.»

«Iniciada la evolución hacia una normalidad, nos parece prudente devolver a los órganos propios del Poder, el organismo propio de cada uno.»

«Conviene dar a las gentes la sensación de que no ha sido ineficaz la obra de la Dictadura, restauradora de la autoridad y la paz pública.»

EL REY EN MANRESA

Barcelona (Teléfono).—Don Alfonso salió esta mañana de Barcelona dirigiéndose a Manresa donde ha llegado a las 12 en compañía del general Primo de Rivera y su séquito y del rector de la Universidad.

Visitó la iglesia parroquial donde se cantó un «Te Deum», visitando la cripta de los Santos.

Luego rindió honores en la plaza de Manresa un piquete de cazadores de Vergara y seguidamente visitó el Ayuntamiento y una fábrica de gomas.

Luego en el Casino se le obsequió con un banquete.

Terminada la comida visitó los somatenes locales y visitó el grupo escolar Serra y esta tarde a las cuatro ha emprendido el regreso a Barcelona.

Los “sin trabajo” en Berlín

Berlín (Radio).—El número de los «sin trabajo» ha descendido en 1.100 en la pasada semana.

Sin embargo hay actualmente parados 239.577 obreros.

Fuerzas a Africa

Almería (Teléfono).—Llegó procedente de Valencia una compañía del 5.º regimiento de Zapadores.

En la estación le esperaban las autoridades. Viene de paso para Africa.

Inglaterra en estado de circunstancias excepcionales

Londres (Radio).—En vista de que continúa en igual estado la huelga de mineros de carbón, el Parlamento se reunirá el lunes próximo para aprobar la renovación de la ley de circunstancias excepcionales.

El partido laborista se verá privado de su secretario señor Hendersson que se halla en Australia y de su jefe el señor Mac Donald que salió ayer para Marsella en donde embarcará para dirigirse al Sahara meridional.

Los ladrones de cajetillas de tabaco

Barcelona (Teléfono).—En la Audiencia se ha visto esta mañana la causa contra tres individuos que junto con otros que están declarados en rebeldía, robaron de un estanco cajetillas de tabaco por valor de 2.700 pesetas.

El fiscal ha solicitado para cada uno la pena de dos meses y un día de arresto.

Un hombre sepultado en una zanja

Barcelona (Teléfono).—Trabajando en una zanja de la calle de las Cortes, el obrero Ramón Oliva, ocurrió un desprendimiento de tierras a consecuencia del cual resultó con heridas graves. Pasó al hospital.

El que mató a su esposa

Barcelona (Teléfono).—El juez de la Concepción ha decretado el procesamiento y prisión sin fianza de Pedro Ortiz que agredió a su esposa causándole lesiones de las que falleció en el Hospital Clínico.

Ultimas noticias

La Reina en Paris

Paris (Radio).—Doña Victoria acompañada del señor Quiñones de León, duquesa de San Carlos y marqués de Bendaña, llegó esta mañana por la estación Guay de Orsay en el rápido de las once menos cuarto.

En estación la saludaron el cónsul Laster en nombre del presidente de la República a cuyo cuarto militar pertenece y el duque de Poitiers, director del protocolo, en representación del presidente del Consejo.

También la esperaban el personal de la embajada española.

Probablemente la Reina permanecerá dos días en Paris, antes de proseguir su viaje a Londres.

Banquete en Palacio

Madrid (Teléfono).—A últimos días de mes tendrá lugar en Palacio un banquete de gala en honor de los congresistas del ibero-americano de aeronáutica, al que asistirá el Rey.

Felicitación a Alvaer

Madrid (Teléfono).—El ministro de Estado ha encargado al representante de España en Buenos Aires haga presente al presidente de la República Argentina el placer inmenso con que el gobierno y el pueblo español se adhieren al homenaje que en honor del doctor Alvaer se celebra con ocasión de la inauguración de su monumento.

En Hacienda

Esta mañana visitaron al ministro de Hacienda el cardenal Primado, el arzobispo de Valladolid y el alcalde de Castellón.

Las personas de buen gusto beben siempre

ANIS ALTAMIRANO

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
de SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el aparato, durante las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA
Muy usado contra las diarreas de los niños, también en la época del PESTE y BUBÓNICA
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Esdráscala, una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se recupera, combatiendo de ese modo su sufrimiento.
5 pesetas botella, con medicina para otros 5 días.
Venta: Serrano, 26, Farmacia, MADRID y principales del mundo